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（一）教学目标：

1．认识“堡、插”等 15个生字，读准多音字“量”，会写“围、补、充”

3 个字。

2．阅读课文第 1～14 自然段，理解“补充、商量、反驳”等词语的意思，

读好人物对话。

（二）教学重难点：

1.通过多种形式的朗读，感受孩子们玩耍的快乐和童年生活的美好。

2.认识“堡、插”等 15个生字，读准多音字“量”，会写“围、补、充”

3 个字。

3.学习编童话的方法，能根据提示自主创编童话故事。

（三）教学过程：

一、联系生活，导入新课

1．启发谈话：同学们喜欢做游戏吗？你最喜欢的游戏是什么？

2．出示课文插图。学生观察插图，说一说孩子们在哪里做什么游戏。

3．导语：海边的沙滩是孩子们的快乐天地。有一天，孩子们在沙滩上垒

城堡，还编织了一个美妙的童话故事。我们赶快去读读吧。

二、初读正音，整体感知

1．初读课文：请同学们自由朗读课文，动笔圈画本课的生字，借助拼音

把生字字音读准，把课文读正确、读通顺。

2．同桌互读生字，交流记字的好方法。

3．课件出示词语：城堡、插上、凶狠、补充、攻打、商量、驾驶、轰炸、

反驳、火药、赞赏、合力、忘记，指名认读。相机指导学生读准多音字“量”。

4.指名学生说说读了课文知道了什么。

三、识写生字，指导朗读

1．学习“垒城堡”部分。

（1）教师范读第 2自然段。想想：这一自然段写的是什么？（板书：垒



城堡）

（2）学生默读，画出表示动作的词语。动作演示“插”，用“插”组词。

（3）看图读文，让学生找出“城堡”“围墙”和“干树枝”。

（4）教师指导学生写字“围”及词语“周围”。学生练写。教师巡视，

个别指导。

（5）教师引读、学生接读第 2 自然段，提示学生读好重音。

2．学习“编故事”部分，读好第一组对话。

（1）课件出示课文第 3～6 自然段，让学生画出小伙伴们说的话。想一

想：孩子们玩游戏的时候做了什么？（板书：编故事）

（2）给“凶狠”找近义词：凶恶。

（3）师生分角色读第 3～6 自然段。相机指导朗读，指导读好感叹号。

（4）引导学生展开想象，续编童话故事，顺势在语境中理解“补充”。

（5）指导写词语“补充”。

①出示：补、充。学生观察并说说关键笔画。教师范写，提示要点。

②学生练写。教师巡视，个别指导。

③投影展示学生的书写，评价反馈后学生对照范字再写。

3．学习“攻城堡”部分，读好第二组对话。

（1）学生读句子：“转眼间，我们亲手建造的城堡成了一座魔窟，我们

也成了攻打魔窟的勇士。”结合句子理解“魔窟”。

（2）抓住“反驳”，读好对话。

出示对话：

一个小伙伴说：“我驾驶飞机去轰炸。”

有人反驳：“那时候还没有飞机呢！”

①指名学生分角色朗读对话，将“有人反驳”的句子多读几遍，在比较

中初步感受“反驳”的语气。学生若读不出反驳的语气，教师可示范朗读。

②创设语境，理解“反驳”：这是他们想的攻下城堡的办法，你还有什么

办法攻下城堡？有人反驳吗？

教师归纳：像你们这样，说出自己的理由，指出别人的意见错了，就是“反

驳”。



（3）抓住“商量”，读好对话。

①分角色朗读对话。

②归纳：像这样几个人在一起讨论，想办法，就是“商量”。在上一学期

的口语交际中，我们还学过用“商量”的语气与别人交流。

四、课堂小结。

五、教学反思

通过这一次的教学评比，反应了自身很多不足。第一要精简课堂语言，

排除与课堂内容不相关的话。第二要分清课文重难点，做到详略得当。第三，

之前认为孩子们要一节课保持集中，积极回应，但没想到这样很累，反而影

响上课，之后做到课堂该静心思考的时候就静心思考。


